

晋中市住房公积金管理中心市直分理处 荣获第15届山西青年五四奖状

近日,山西省晋中市住房公积金管理中心市直分理处(以下简称市直分理处)获共青团山西省委颁发的第15届山西青年五四奖状。

市直分理处为晋中市住房公积金管理中心下属经办机构,现有职工21人,其中35岁以下青年13人,28岁以下团员5人,负责住房公积金缴存职工的开户、审核、对账、查询和缴存、提取、转移、封存以及个人贷款的审核、逾期贷款清收等业务。近年来,市直分理处职工始终牢记习近平总书记“青年兴则国家兴、中国发展要靠广大青年挺膺担当”的殷殷嘱托,积极作为、乐于奉献,以青年人的热情和担当为广大缴存职工提供优质服务,为晋中住房公积金事业发展贡献力量。2022年,市直分理处荣获住建部“跨省通办表现突出服务窗口”、“山西省三八红旗集体”称号,2023年被全国妇联表彰为“巾帼文明岗”。

强化政治引领 坚定不移擦亮青春底色

近年来,市直分理处坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,以主题教育为契机,深入学习宣传

贯彻党的二十大精神,认真学习习近平总书记关于住房和城乡建设工作的重要论述和指示批示精神,学习习近平总书记关于青年工作的重要思想,始终坚持党的基本理论、基本路线、基本纲领不动摇,坚决捍卫“两个确立”、自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。同时,坚持把青年干部选拔任用作为重点工作来抓,注重青年干部政治素养和能力本领“双过关”,确保青年职工以奋发有为的精神状态、守正创新的发展思路、求真务实的工作作风,在全市高质量发展的新征程上不断建功立业。

践行初心使命 担当作为凝聚青春力量

市直分理处始终坚持“以人民为中心”的发展思想,以“愉快工作、微笑服务”为引领,坚持“缴存职工的需求在哪里,住房公积金的服务就跟进到哪里”的服务理念,严格落实业务流程和优质服务要求,认真宣传引导缴存单位和办事群众通过住房公积金APP、全国住房公积金小程序等自助办理业务;引导有事不能前来窗口办理业务的群众进行“网上办”“预约办”“视频办”,将问题

在第一时间解决;和建行合作利用智能机器人,实现“5+2”“7×24”公积金业务在线办理,做到业务“不停摆”,服务“不打烊”。坚持积极参与“送政策、问需求、解难题”助企纾困服务,不断将中心“住房公积金服务走进群众身边”系列活动引向深入,努力实现业务不断档、服务不减质。三年来,累计发放住房公积金贷款31.31亿元,助力6748户家庭“安居圆梦”。

立足岗位建功 为民服务彰显青春风采

按照住建部“惠民公积金,服务暖人心”工作要求,市直分理处秉承“客户第一”服务理念,努力实现职责落实与群众利益的“最优值”。在日常工作中,为住房公积金缴存人推行“跨省通办”“亮码可办”等便民服务,为异地缴存职工提供全程网办、代收代办、两地联办,努力做到让数据多跑路,让群众少跑腿;深入贯彻落实推进灵活就业人员参加住房公积金制度部署要求,积极开展“扩面聚才”和“筑巢引凤”两个专项行动,为灵活就业人员和高校毕业生就业创业人员开辟绿色通道服务;与合作银行主动对接,推进住房公积金贷款与商业

性住房贷款的“组合贷”业务和商业性住房贷款转住房公积金贷款的“商转公”业务,解决了商业贷款职工的“急难愁盼”;与合作银行结算系统和人民银行征信系统完成对接,稳步有序开展住房公积金存量贷款个人征信信息授权上报采集工作;协调不动产、税务等部门集体会商,形成系统合力,打通业务壁垒,再造服务流程,成功发放省内首笔“带押过户”个人二手房公积金贷款,成功协办全省住房公积金个人二手房贷款“带押过户”现场推进会。在“逾期清收”攻坚行动期间,市直分理处又作为主力军积极跟进,通过“四访”(访单位、访亲属、访同事、访楼盘),逐人逐户分析逾期原因、建立清单台账、对症开展清收,在长期不懈的努力下,逾期贷款清收工作2021年、2022年、2023年连续三年突破性实现“清零”目标,在全省住房公积金系统遥遥领先,确保了住房公积金资金安全运营。

奋进路上,硕果累累,留下了晋中公积金人踔厉奋发的脚印。市直分理处将坚持党建引领,激扬巾帼力量,进一步加强青年干部队伍建设,加大政策宣传推广,提高政策知晓率,优化服务举措,以更好的状态和更大的热情投入到工作和生活中去,为广大缴存单位和职工提供更加暖心、贴心、走心的住房公积金服务。(卫奎狮)



山西垣曲：“康养旅居”六日游线路受青睐

5月12日,陕西省咸阳市首批170余名游客圆满完成为期六日的山西省运城市垣曲县康养旅居活动。这批省外游客对垣曲县历山舜王坪景区的自然风光赞不绝口,对历山国家森林公园康养基地的环境十分满意。

今年以来,为了激活山西、河南等周边旅游客源市场,吸引外地游客到垣曲旅游,垣曲县文化和旅游局整合县域文化旅游资源,推出“共享康养旅

居垣曲”六日康养旅居游线路,并赴陕西省咸阳市、宝鸡市召开文化旅游推介会,宣传垣曲文旅康养资源,受到数十家旅行社和千余名旅游爱好者的青睐。

据悉,目前报名参加垣曲县“康养旅居”六日游活动的陕西游客已达2500余人。这些游客将在旅行社的组织下,分批邂逅“美丽山城”,游享“康养胜地”。
邱红军 车鹏程文/图

5月13日,山西省朔州市朔城区政府调研组在恢河后寨段生态综合治理工程蓄水钢坝闸、窑子头村恢河桥、梵王寺村恢河桥、陈家窑村地质灾害点和南环路钢材市场、木材市场等地,围绕项目建设、地质灾害隐患点防治和环保督察反馈问题整改工作进行调研督导。

恢河后寨段生态综合治理工程是朔城区晋北地区高原风沙源生态保护和修复项目中的节水工程。窑子头村恢河桥、梵王寺村恢河桥等窑子头乡四座跨河桥梁项目建设是朔城区今年《政府工作报告》5件民生实事之一。在项目施工现场,调研组指出,近两年,受夏季持续强降雨影响,恢河洪水冲毁沿线窑子头4处的漫水路基及桥涵,致使交通受阻,造成恢河汛期行洪不畅。恢河后寨段生态综合治理工程和新建恢河桥梁工程事关人民群众切身利益。水利部门要将工程建设与防灾减灾、长远发展相结合,坚持规划先行,着力补齐基础设施短板,确保高标准、高质量完成建设任务。

在南榆林乡陈家窑村地质灾害点,调研组认真听取相关汇报,详细了解灾害点地质环境、影响范围及当前采取的防范措施,强调,要强化底线思维,在进入汛期前加快全区地质灾害隐患点的复查和治理工作,重点监测和巡查可能引发地质灾害的隐患点,全力保障人民生命财产安全。

在南环路钢材市场、木材市场,调研组详细了解环保督察交办问题整改工作,强调,要进一步提高政治站位,认真落实中央生态环境保护督察整改要求,严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线,统筹高水平保护、高效能治理、高质量发展。要压紧压实责任,对标明确整改措施,确保高质量完成整改。(高培富 刘菲)

朔州市朔城区政府调研组：调研督导项目建设、地质灾害隐患点防治等整改工作